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Erlangen, den 18.01.24 
Herrn 
Oberbürgermeister  
Dr. Florian Janik 
Rathausplatz  

 
91052 Erlangen 

 
 
Antrag zum Stadtrat  
 
Zustandsbericht über die Brücken im Stadtgebiet – Priorisierungsliste 
Sanierung - Finanzbedarf 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Janik, sehr geehrter Herr Lang, 
 
um einen Überblick über die notwendigen Mittel für die nächsten Haushalte abzuschätzen ist 
es wichtig, einen aktuellen Zustandsbericht für die Brücken im Stadtgebiet Erlangen zu 
erhalten. Deshalb möchten wir die Verwaltung bitten, diesen zu erstellen und dem Stadtrat 
zu berichten. 
Dieser Bericht soll Informationen über den aktuellen Zustand, den Sanierungsstand sowie 
eine Priorisierungsliste enthalten. 
 

• Aktueller Zustand der Brücken: Bitte geben Sie detaillierte Informationen über den 
gegenwärtigen Zustand jeder Brücke im Stadtgebiet Erlangen, die in den 
Zuständigkeitsbereich der Stadt fällt. Hierzu gehören strukturelle Integrität, 
Verschleißerscheinungen, eventuelle Schäden und der allgemeine technische 
Zustand. 
 

• Sanierungsstand der Brücken: Geben Sie einen Überblick über laufende 
Sanierungsmaßnahmen an Brücken. Fassen Sie dabei die bereits abgeschlossenen 
Arbeiten, aktuell laufende Projekte und geplante Sanierungen zusammen. 
Berücksichtigen Sie bitte auch eventuelle Verzögerungen oder Probleme bei den 
Sanierungsarbeiten. 
 

• Priorisierungsliste für Brückensanierungen: Erstellen Sie eine klare Priorisierungsliste 
für zukünftige Sanierungsmaßnahmen. Diese Liste sollte auf einer Bewertung der 
Dringlichkeit, Sicherheitsaspekte und Verkehrszahlen basieren. Beachten Sie dabei 
auch finanzielle Aspekte und Ressourcenverfügbarkeit. 
 

• Kosten- und Finanzierungsübersicht: Fügen Sie dem Bericht eine Übersicht über die 
geschätzten Kosten für die Sanierungsmaßnahmen bei den einzelnen Brücken hinzu. 
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Klären Sie dabei auch, welche finanziellen Mittel bereits bewilligt sind und wie die 
Finanzierung für zukünftige Projekte gesichert werden kann. 
 
 

• Zeitplan für geplante Sanierungsmaßnahmen: Geben Sie einen groben Zeitplan für 
die geplanten Sanierungsarbeiten an den Brücken im Stadtgebiet Erlangen an.  

 
Die Transparenz bezüglich des Zustands und der Sanierung der Brücken ist von großer 
Bedeutung für uns als Stadträte und Stadträtinnen, um den Handlungsbedarf und 
künftigen Finanzierungsmittelbedarf für die mittel- und langfristige Finanzplanung 
abschätzen zu können. 
 
Unser Ziel ist es, die Infrastruktur in unserer Stadt im Sinne einer nachhaltigen 
Stadtentwicklung zu erhalten und die Sicherheit der Brückenbauwerke im Sinne unserer 
Bürgerinnen und Bürger zu gewährleisten. 

 
Vielen Dank! 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Anette Wirth-Hücking                                                     gez. Prof. Dr. Gunther Moll 
Stadträtin      Stadtrat       
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